
In oktober en november 2023 konden inwoners uit de gemeente Dalfsen meedoen aan het 
onderzoek over zwerfafval en hondenpoep. 431 mensen hebben de vragenlijst compleet 
ingevuld. Dit zijn meer reacties dan in 2021, toen is de vragenlijst 149 keer ingevuld. 
Hieronder ziet u een samenvatting van de resultaten en leest u wat we daarmee willen doen.

Zwerfafval en hondenpoep 

Zwerfafval
Welk rapportcijfer geeft u de netheid 
van de openbare ruimte in uw eigen 

buurt?

Welk rapportcijfer geeft u de netheid 
van de openbare ruimte in de rest van 

de gemeente?

7.0 7.4

Aan welke van onderstaande onderwerpen kunnen we in uw buurt meer aandacht 
geven? 

Top 3 van gegeven antwoorden

Hondenpoep
48%

Onkruid
36%

Rommel op straat
35%

De gemeente is over het algemeen 
schoon

De gemeente doet genoeg om de 
openbare ruimte schoon te maken

(Helemaal) eens: 87%
Geen mening: 6%
(Helemaal) oneens: 7%

(Helemaal) eens: 61%
Geen mening: 17%
(Helemaal) oneens: 22%



Kunt u voor de onderstaande punten aangeven hoe u hier over denkt?

Top 3 (helemaal) eens

Een park hoort schoon en netjes te zijn: 98%

Woongebieden moeten altijd schoon zijn: 98%

Hoofdwegen moeten schoon zijn: 97%

Hondenpoep

Zijn er in uw kern voldoende plaatsen 
om honden los te kunnen laten lopen?

Zijn er in uw kern voldoende 
hondentoiletten om hondenpoep op te 

ruimen?

Ja: 27%
Weet ik niet: 29%
Nee: 43%

Ja: 38%
Weet ik niet: 26%
Nee: 36%

Weet u waar u kunt melden dat een 
hondenvoorziening vol of kapot is?

Weet u waar honden bij u in de buurt 
mogen loslopen?

Ja: 29%
Nee: 71%

Ja: 59%
Nee: 41%

Zijn er meer of minder blikjes en flesjes 
op straat nu er statiegeld op zit?

Raapt u wel eens zwerfafval van 
anderen op?

(Veel) meer: 1%
Geen verschil: 67%
(Veel) minder: 32%

Ja, vaak: 19%
Ja, soms: 58%
Nee, nooit: 23%



Ervaart u overlast door honden?

Ja: 39%
Nee: 61%

Inwoners die overlast ervaren zeggen 
dat dit vooral komt door hondenpoep en 
loslopende honden. Dit is meestal door 

onbekende hondenbezitters.

Vindt u dat de gemeente voldoende 
handhaaft?

Ja: 13%
Weet ik niet: 48%
Nee: 39%

Welk rapportcijfer geeft u het 
hondenbeleid in uw gemeente?

6.7

Waar moet de gemeente volgens u meer aandacht aan besteden? 
Top 3 van gegeven antwoorden

Meer handhaving
41%

Losloopvelden 
bebouwde kom

33%

Gratis afbreekbare 
hondenpoepzakjes  

28%

Wat gebeurt er met de resultaten?
De enquête houden we om de twee jaar voor ons certificaat Duurzaam Terreinbeheer-
Goud. We halen er belangrijke informatie uit en zien het als een soort thermometer om te 
horen hoe inwoners de buitenruimte ervaren en wat ze zoal denken en tegenkomen.  
In deze factsheet staan de belangrijkste uitkomsten uit de gesloten vragen. De 
onderwerpen die het meest naar voren kwamen in de open vragen zijn:

HandhavingZwerfafvalHondenpoep



De gemeente neemt een deel van de resultaten mee in de verbetering van de 
werkprocessen van beheer en handhaving. Sommige onderwerpen onderzoeken we eerst 
verder naar haalbaarheid en nemen we waar mogelijk mee in beleid. De gemeente gaat de 
komende tijd het hondenbeleid beter bekend maken en de toezichthouders blijven mensen 
aanspreken op goed en ongewenst gedrag. Ook gaan we kijken hoe we de opmerkingen 
over vuilnisbakken mee kunnen nemen. Via onze communicatiekanalen houden we u op 
de hoogte van beleid en maatregelen. 
Heeft u vragen of opmerkingen, dan kunt u mailen naar gemeente@dalfsen.nl.


